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Χιλιάδες πιστοί στη λιτανεία του Οσίου Συμεών 
του Μυροβλήτη στη Ποντγκόριτσα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Πανηγυρικά τιμήθηκε η μνήμη του Οσίου Συμεών του 
Μυροβλήτη, πολιούχου της Ποντγκόριτσα, στην Ιερά 
Μητρόπολη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας, το Σάββατο 21 
Φεβρουαρίου 2026. 

Του Πολυαρχιερατικού συλλείτουργου στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του 
Χριστού στην πρωτεύουσα του Μαυροβουνίου προέστη ο επιχώριο Μητροπολίτης 
κ. Ιωαννίκιος. Συλλειτούργησαν οι Σεβ. Μητροπολίτες: Μιλέσεβας κ. Αθανάσιος, 
Ζαχουμίου και Ερζεγοβίνης κ. Δημήτριος, Βουδίμλιε και Νίκσιτς κ. Μεθόδιος και 
οι Επίσκοποι Ντέλτσεβο-Καμενίτσας κ. Μάρκος (Αρχιεπισκοπή Αχρίδος) και 
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Διοκλείας κ. Παϊσιος.

Στη Θεία Λειτουργία παρέστησαν ο Πρόεδρος του Κοινοβουλίου του Μαυροβουνίου 
κ. Άντριγια Μάντιτς, ο Δήμαρχος Ποντγκόριτσα κ. Σάσα Μούγιοβιτς και η 
Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, Δρ. Γέλενα Μπορόβινιτς Μπόγιοβιτς.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Ιεράρχης της Αρχιεπισκοπής Αχρίδος, Επίσκοπος 
Ντέλτσεβο-Καμενίτσας κ. Μάρκος.
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Πριν την αναχώρηση της λιτανευτικής πομπής ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου κ. 
Ιωαννίκιος ευχαρίστησε για την παρουσία τους τους Αρχιερείς, τον ιερό κλήρο 
τους άρχοντες και τον λαό και αναφέρθηκε στη βιοτή του Οσίου Συμεών 
τονίζοντας ότι ήταν ένας μεγάλος πολεμιστής και πολιτικός, αλλά πάνω απ’ όλα 
ένας άνθρωπος με ακλόνητη πίστη. “Δεν ήταν αναμάρτητος – όπως κανένας 
ηγεμόνας – αλλά ήξερε πώς να μετανοεί, να χύνει δάκρυα και να ξεπερνά τις 
αδυναμίες με την αρετή”, επεσήμανε.

Ακόμη, ο Σεβασμιώτατος υπενθύμισε την ιστορική αποστολή του Οσίου Συμεών να 
ενώσει τη Ζέτα και τη Ράσκα, να απελευθερώσει τον λαό του και να θέσει τα 
θεμέλια της κρατικής, πολιτιστικής και πνευματικής ευημερίας, η οποία θα έβρισε 
την πληρότητά της στο πρόσωπο του Αγίου Σάββα.

Ιδιαίτερη μνεία έκανε στον αείμνηστο Μητροπολίτη κυρό Αμφιλόχιο, ο οποίος 
καθιέρωσε μια πομπή από τον Ναό της Αναστάσεως του Χριστού στην πόλη 
Νεμάνια, αποκαθιστώντας όχι μόνο τις εκκλησίες αλλά και την εθνική μνήμη και 
την πνευματική ενότητα του λαού που του εμπιστεύτηκε ο Θεός στο Μαυροβούνιο.
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Μετά τη Θεία Λειτουργία, οι Ιεράρχες, ο κλήρος, οι μοναχοί και αρκετές χιλιάδες 
πιστοί, γονείς και παιδιά ξεκίνησαν την παραδοσιακή πομπή από τον Καθεδρικό 
Ναό προς την πόλη Νεμάνια.

































Βίντεο – φωτογραφίες: Ιερά Μητρόπολη Μαυροβουνίου και 
Παραθαλασσίας 


